

库卡隐身变起“魔术”

鲁能新阵再次寻求超越

本报记者 叶嘉利

本场比赛开始之前,库卡对于首发阵容的安排卖了个关子,结果比赛中鲁能排出了一个罕见的阵容:后卫麦克格文终于上场了,杨旭继上一场客战天津后继续首发,韩鹏也在下半场替补登场出任高中锋,“野牛”阿洛伊西奥替补出场,而此前被库卡看好的刘彬彬、吴兴涵却没有获得出场机会。鲁能主动变阵让人眼前一亮,豪华的人员配备足以让鲁能尝试不同的进攻组合,在亚冠和中超双线作战的压力之下,鲁能变阵寻求新的超越,未尝不是一条好路子。

高中锋回归 空霸显威风

上一场对阵天津杨旭本赛季首次首发出场,本场他继续留在首发阵容里,教练组看重的是他的门前争抢高点和临门一脚的能力。本场比赛刚开始2分钟,杨旭就门前抢点破门,尽管被判无效,但展现了不错的状态。下半场杨旭被替换下场,接替他的正是鲁能的“空霸”韩鹏。韩鹏在上场的二十多分钟里,也获得了一次不错的射门机会,可惜角度太正。可以看出,韩鹏的状态依旧保持得不错。

韩鹏在本赛季获得的机会少之又少,客战天津泰达只有2分钟的上场时间,主场打武里南也只有16分钟。这和主教练库卡的战略思路有关,面对亚冠、中超双线作战的考验,杨旭和韩鹏这两位本土锋线球员,给他们的机会可能更多的是在中超赛场。赛后记者问到韩鹏是如何定位自己在这支鲁能的位置时,韩鹏说:“我们每个位置都有三四名球员,想要获得上场机会就得要靠自己的努力。”

大麦入首发 后防减压力

本场比赛还有一大亮点就

是澳大利亚人麦克格文重回首发名单,本赛季前五场比赛,麦克格文一分钟都没有打。这不禁让人纳闷,上赛季力助鲁能夺得亚军的功臣为什么就不用呢?此前麦克格文的位置一直被杜威

替代,而杜威在此前比赛中也有过致命的失误,库卡终于把机会给了麦克格文。

从澳大利亚国家队回来之后,麦克格文由于身体疲劳等原因,教练组认为他没有恢复到最佳状态。但是连续的缺战不禁让人生疑,本场比赛麦克格文用自己的表现证明了他还没有老。戴琳和他一左一右,同样是多次化解了辽宁队的进攻威胁球,整场比赛下来,辽宁队在上半场利用金敬道的2次失误传球获得了2个绝佳的进球机会,但是在鲁能后卫线的逼迫之下,硬是没能对王大雷构成威胁。

麦克格文进入轮换名单,这对于鲁能的后防线来说是解了燃眉之急。在亚冠赛场上,杜威和戴琳组合面临的压力巨大,而且崔鹏和赵明剑下一场面临停赛,乌索也没报名亚冠,麦克格文归来可以减轻鲁能后防的压力,甚至可以让金敬道更多地突入前场,一旦后防出现伤病也不必太过担忧。

右路修走廊 好剑有好钢

本场比赛鲁能的主题是“铸剑”,赵明剑可谓用自己的行动证明了自己是一把好剑。

本场比赛鲁能的右路打得风生水起,赵明剑和蒙蒂略的二人撞墙配合让辽宁队苦不堪言。

赵明剑下一场亚冠因为黄牌停赛,因此能在右路少了一位突击手,记者问到他是不是因为下一场停赛,本场才这么拼命,他说:“其实我每一场都很努

力啊。接下来的魔鬼赛程,我们鲁能有很多好球员,只要好好打,肯定没问题。”鲁能的“铸剑”不光是右路做文章,包括阿洛伊西奥替补出场踢了10分钟,就贡献了4

脚射门,还有一次技惊四座的中场吊射,可惜稍稍偏出球门。阿洛伊西奥不仅可以首发,还可以替补出场增强攻击力。新的阵容变化,这就是库卡给出的变招,将来的赛场,库卡还能咋变呢?



▲蒙蒂略与赵明剑的配合让辽足苦不堪言。

本报记者 周青先 摄

“马”力不足,北京喝下苦酒

哈德森准绝杀拯救新疆,总决赛重回乌鲁木齐

本报记者 刘伟
3月28日发自北京

哈德森又一次拯救了新疆!总决赛第五战,悬崖边上的新疆,同志在二次加冕的北京,来了一次生死竞速。终场前半分钟,拖着残腿的马布里,命中了三场比赛以来的第二记三分,将比分扳平,北京从死亡线上被拽了回来。然而就在北京球迷的欢呼雀跃声还没有消散之际,哈德森用一记更加冷血的三分,让现场鸦雀无声。最后时刻,莫里斯的救命三分被抢断,新疆客场83:80拿下了一场救命的胜利,将总比分追至2:3,总决赛最后两场,将重新回到乌鲁木齐,冠军再一次扑朔迷离。

这又是一场让人大跌眼镜的比赛。在拿下冠军点之后,北京夺冠形势一片大好,五棵松体育馆甚至已经提前彩排颁奖仪式。为了沾点喜气儿,刚刚夺冠的北京男排主力外援沃特和温特斯,也加入了观众队伍。而在赛场外,黄牛手里180元的“山顶票”,已经被爆炒到1100元,几乎所有北京球迷都认为,冠军已经属于自己。

除了喜气洋洋的氛围,两

队状态也不在一个等量级上。新疆方面,因为手腕伤势严重,辛格顿缠上了厚厚的绷带,第五战作壁上观,新疆不得不单外援出战。与此同时,北京方面则高调宣布,休战了三场的朱彦西将复出。此消彼长,更坚定了北京队加冕的信心。

不过事实又一次证明,竞技场不能“纸上谈兵”,更不能盲目乐观。人员貌似齐整的北京,因为老马膝伤和手指的伤势,潜伏着极大的隐患,反倒是单外援作战、命悬一线的新疆扔掉了所有的包袱。全场比赛,伤病困扰下的马布里25投仅仅5中,最近三场三分球20投仅仅命中2个。被新疆严防守的莫里斯更惨,13投仅仅2中,双外援失灵,北京彻底没了章法。

相比老马走低的状态,哈德森正在找回联赛最佳外援的感觉。哈德森本赛季已经三次成功绝杀对手,从常规赛终结山东,到半决赛终结东莞,再到如今终结北京,状态一次比一次惊人。更重要的是,赢下这场比赛,将比赛拖回自家主场,哈德森将越来越勇猛。如果能及时总结,不再犯前两场的错误,新疆很有可能首度登顶。

▶马布里深受伤病折磨。新华社发

苏伟进攻低迷,被喊“卧底”

本报记者 刘伟
3月28日发自北京

辛格顿伤停,唐正东早早六犯离场,内线一人苦撑,苏伟很好地完成了球队交给的任务。不过京城球迷对他的调侃,似乎远没有结束的迹象,因为进攻端糟糕的表现,北京球迷戏称苏伟是位伟大的“卧底”。

面对莫里斯,把球运到了脚面上,然后失误;篮下近在咫

尺的投篮,接二连三地磕在篮板上,送给对手快攻;半截篮稀里糊涂地三不沾,苏伟进攻端笨拙的表现,成了五棵松球迷取笑的对象。若不是防守端不可替代,崔万军肯定不待见这位糙哥,这也不能怪北京球迷赠给他“卧底”的外号。

如今一俊遮百丑,赢了球,苏伟进攻寒酸暂且可以不表,不过随着北京接下来做出相应调整,苏伟不能攻的毛病,还是会暴露出来。

**精彩比赛,
值得给裁判点赞**

本报记者 刘伟
3月28日发自北京

终场前11秒,北京握有最后一攻的机会。老马在新疆队夹击中,已经没有力气再完成最后一击,他把球交给了莫里斯,就在莫里斯举球投篮、电光火石的瞬间,新疆队员拍掉了他手中的皮球,终场哨随之响起。这样的判罚,几乎让现场万余名球迷失控,“京骂”再度响起,如此重压之下,裁判勇敢地让球员结束了比赛,让紧张刺激的总决赛得以延续,自己则要在主场安保保护下离场,这种精神值得给个赞。

第五场比赛的重要性毋庸置疑,为了吹好这场比赛,篮协选派了杨茂功、乔龙升和宋晓竟三位经验丰富的老裁判。然而不知出于何故,杨茂功一亮相,便招致球迷一阵谩骂,这样的招呼,也让裁判的吹罚从一开始,就面临着巨大的心理压力。

万余名球迷不好伺候,对主队吹罚稍有不如意,他们就会送来各种嘘声,甚至是谩骂,这种声音在偌大的五棵松一回荡,着实恐怖。不过平心而论,裁判还是顶住了压力,第四战的错误也没有再现,双方球员和教练组,从情绪到行为,都得到了很好控制。比赛虽然刺激,但不见过激举动。总决赛进行到这个阶段,能延续悬念和刺激,裁判有一份功劳。